Тест по теме «Формы борьбы за существование» (11 класс)
1. Причина борьбы за существование:


а) изменчивость особей популяции;


б) природные катаклизмы;


в) ограниченность ресурсов среды и интенсивное размножение;


г) отсутствие у особей приспособлений к среде обитания.

2. Наиболее напряженной формой борьбы за существование Ч.Дарвин считал:


а) борьбу с неблагоприятными условиями;


б) внутривидовую;


в) межвидовую;


г) все перечисленные формы в равной степени.

3. Результатом борьбы за существование является:


а) гибель менее приспособленных особей;


б) выживание только сильнейших;


в) менее приспособленные особи оставляют малочисленное потомство или не доживают до половозрелости.

4. Соперничество между хищниками за добычу – пример:


а) внутривидовой борьбы за существование;


б) межвидовой борьбы за существование;


в) борьбы с неблагоприятными условиями.

5. К внутривидовой борьбе не относится:


а) состязание серой и чёрной крыс;


б) соперничество самцов из-за самки;


в) борьба за свет в одновозрастном хвойном лесу;


г) борьба двух пёстрых дятлов за дупло.

6. Симбиоз гриба и водоросли в теле лишайника – это пример:


а) внутривидовой борьбы за существование;


б) межвидовой борьбы за существование;


в) борьбы с неблагоприятными условиями.

7. Межвидовая борьба за существование обостряется в случае:


а) конкуренции между видами;


б) взаимоотношений организмов типа «хищник – жертва»;


в) симбиоза;


г) паразитизма.

8. Внутривидовая борьба:


а) обостряется при повышении плотности популяции;


б) при недостатке необходимых для жизни ресурсов ослабевает;


в) не зависит от действия биотических и абиотических факторов.

9. Укажите неверный ответ.

    Следствием борьбы за существование является:


а) выживание только сильнейших;


б) выживание наиболее приспособленных;

в) сохранение жизнеспособных;


г) победа крупных форм над мелкими.

10. Уничтожение хищников:


а) благоприятно скажется на численности жертв;


б) благоприятно скажется на численности самих хищников вследствие уменьшения конкуренции;


в) не приведет к изменению структуры сообщества;


г) вызовет вспышку эпидемий, сокращение численности жертв.

Задание.

Кета вымётывает во время нереста около миллиона икринок и только незначительная часть мальков достигает зрелого возраста. Распределите нижеперечисленные причины в соответствии с видами борьбы за существование, расставив буквы в таблице в нужном порядке:


а) кета – объект рыболовного промысла;


б) часть икры может погибнуть при заморозках или химическом загрязнении водоёмов;


в) у кеты отсутствует забота о потомстве;


г) кратковременная подвижность спермиев;

д) много икринок выносится на берег, уносится в море;


е) икру добывают люди;


ж) икра поедается другими рыбами;


з) не все рыбы достигают мест нереста;


и) все рыбы гибнут на обратном пути в море;


к) по пути к нерестилищу рыбы теряют до 40 % своего веса;


л) не все икринки оплодотворяются самцами;


м) при движении к нерестилищу рыбы «забивают» друг друга.
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